

## 党旗耀鹤城 / —喜迎党的二十大，凝心聚力谱新篇·机关党组织书记谈党建

# 凝心聚力抓党建 提质增效靓鹤城

□吴福生

市城市管理局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕市委“1567”党的建设高质量总体思路，坚持以党建第一责任引领和保障发展第一要务，积极打造“城心向党·绣美鹤城”党建品牌，不断扮靓让城市更美好的“面子”，持续做实让人民更幸福的“里子”。

### 头雁领航、雁阵齐飞，能力作风与俱进

始终把加强能力建设作为提升思想觉悟、提高政治站位、激发干事创业热情的关键一招，进一步用活好党组理论学习中心组带头学、机关党委引领学、党支部组织学和党员主动学的四级联动学习机制，做到有主题、有计划、有讨论、有笔记、有考核、有督促。

(一)深学强能力。以“能力作风建设年”活动为契机，依托“三会一课”、主题党日等规定动作，把个人自学和集中学习、线下学习和线上教育、系统学习和专题研讨相结合，以“读原文、找要点、做摘抄、讲理解、谈体会、作交流”学习六步法，及时跟进学习习近平总书记重要讲话，重要指示特别是与能力作风建设有关的重要论述精神。

(二)笃行锻作风。持续巩固党史学习教

育成果，找准党史学习与城市管理工作深度融合的切入点和着力点，将政治理论学习和开展业务工作“打通串联”，把学习成效高质量转化为筑牢自身理想信念的压舱石和开展好业务工作的内生动力。

(三)头雁齐领航。积极发挥局党组理论学习中心组的示范引领和龙头带动作用，局领导带头开展“走好新的赶考之路”集体学习研讨、“领导干部带头上党课”等学习活动，组织机关各科室负责人和局管企业主要负责同志积极参与“能力作风建设·学悟做”等交流研讨，形成多层次、全覆盖的理论武装工作格局。

### 精耕细作、丰富载体，持续擦亮党建品牌

始终秉承由党建的源头活水浇出业务硕果累累的理念，聚焦城市管理主责主业，找准党建工作与业务工作的融合点、组织要求和党员需求的契合点、理论学习和实践运用的结合点，以“城心向党·绣美鹤城”党建品牌带动局属各基层党组织，形成富有城市管理特色的党建品牌矩阵。

(一)横向找差，同步向前。以星级党支部评定、“两优一先”表彰等创先争优工作为抓手，依托“争创星级党支部，提质增效促发展”观摩调研活动，在全局各基层党组织内充分营造比学赶超的向上氛围，全面深化

党支部标准化、规范化建设，确保组织建设提质增效，阵地建设、队伍建设、制度建设等实现高质量发展。

(二)清廉托底，实干为先。深入贯彻落实市委“建设清廉鹤壁”统一部署，利用单位橱窗、走廊、墙壁、建筑物等媒介，融合添加结合单位实际、包含业务工作特色的城市管理元素，充分突出清廉宣传氛围营造，以清廉大屏、清廉图书角、清廉走廊等多种形式，高标准定位、守正创新，积极有序推进清廉机关建设，努力打造有影响、有深度、有特色的清廉城管机关。

(三)“六比一争”，持续答卷。以党建作用发挥、攻坚克难决心、城市创建贡献、改革创新点子、履尽职责成效和安全生产管理的“六个比一比”为路径，创新实施“六比一争”能力作风建设年活动，建立月交办工作机制，把月作为推进工作的最佳节点，深度对接年初印发的十大类45项要点工作和深化改革创新、园林城市创建等“八个聚力”重要内容，一月一交办、一月一交卷，确保工作任务不折不扣落地见效。

### 躬身入局、俯首为民，履职尽责成效卓越

始终按照习近平总书记“城市管理应该像绣花一样精细”总要求，坚持将业务工作的难点、堵点作为党建工作的重点、要点，外

创环境与功能，内创精神和素质，下足绣花功夫。

(一)全身心灾后重建。严格遵循“先修复、后提升”原则，在汛后3个月内基本完成道路塌陷、破损、水、气、暖管网抢修等市政基础设施恢复，第一时间满足市民正常生产生活需求，积极与省住建厅等上级部门沟通对接，最大限度争取上级资金支持。同时做好与县区有关部门的沟通对接，及时掌握项目基本情况、进展情况等，加快推进灾后重建项目建设。

(二)全方位提绿增亮。将国家生态园林城市创建与推动绿色发展，促进人与自然和谐共生紧密结合，全力打造“满城樱花、银杏绣城、处处竹园”，突显春花、夏荫、秋金、冬有绿的季相景观。扎实推进公园绿地、道路绿化、景观提升等城市绿化提档升级，结合春季绿化管护特点，持续推进城区黄土裸露治理、苗木修剪、浇水抗旱等各项管护及提升工作。

(三)全周期纾民解难。主动聚焦群众“最忧最急最盼”问题，将满足市民需求作为暖民心的突破口。协调解决偏远小区、老旧小区和问题楼盘的冬季集中供暖，努力破解集中供热不均衡，实现应供尽供。持续提升服务效能，推行24小时管家式服务，开设一站式服务窗口，扩容便民热线，主动上门服务，为市民群众办理水、气、暖业务提供便利。

(作者为市城市管理局党组书记、局长)

驻市发改委纪检监察组到市政务服务和大数据管理局督导党风廉政建设监督检查工作

# 推进清廉机关建设 促进行风建设能力提升

本报讯（记者 董丹 通讯员 王进平）为扎实推进清廉机关建设，促进行风建设能力持续提升，近日，市纪委监委驻市发改委纪检监察组到市政务服务和大数据管理局开展清廉机关暨党风廉政建设督导工作，并召开座谈会。这是6月19日记者从市政务服务和大数据管理局了解到的。

座谈会上，市政务服务和大数据管理局介绍了清廉机关建设情况。该局严格落实实规

定动作，召开党风廉政建设会议，开展“7·20”追责问责案件以案促改，积极推进党风廉政建设和业务工作的双提升；创新工作方式，在“能力作风建设年”“大查摆”行动中，开展“我为单位献一策”活动，营造了单位与个人共同发展的和谐氛围；加强廉政文化建设，设置了廉政文化长廊、廉政教室，节假日做好廉洁自律教育，营造崇廉尚廉的文化氛围；结合工作实际进行监督检查，自市监委组织的公共资源招投标领域专项整治工作以来，该局已向市纪委监委报送29个问题项目和7个项目的招投标文件，并对10家公司进行了大数据分析。

市纪委监委驻市发改委纪检监察组指出，市政务服务和大数据管理局要将着力建设清廉机关作为一项重点工作，明确分工，加强责任落实，确保工作取得成效；要按照《关于推进清廉机关建设的实施方案》要求，

进一步建立领导工作机制，狠抓落实，确保该项工作取得成效。

“下一步，我们将积极做好‘7·20’以案促改下半篇文章，在‘能力作风建设年’‘大查摆’行动的基础上，做好大治理工作，持续抓好廉政教育，严格落实中央八项规定精神，营造风清气正的良好氛围，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”市政务服务和大数据管理局党组书记、局长吴登贺表示。

去年总理视察灾情时绝收的农田，今年小麦平均亩产达1300多斤，浚县种粮大户付太华说：

# “我兑现了对总理的承诺，种出了优质粮”

本报讯（首席记者 李靓）“去年洪灾时，地里水深近2米，麦播晚了1个多月，弱苗也偏多……”6月17日，浚县种粮大户付太华说，“想不到今年的小麦平均亩产能达到1300多斤！想不到每亩地能增收近200元！”

付太华流转、托管的500亩农田地处白寺坡滞洪区，去年这里遭受了特大洪涝灾害，地里的水深近2米，玉米颗粒无收。

“直到11月上旬才犁完地，把麦种播到地里。”付太华说，受灾后，想种出优质小麦比往年要难，但他时刻记着，去年李克强总理到他家地头视察灾情时，提出让他不但要克服困难种上小麦，还要种出优质小麦。他向总理承诺，一定种出优质粮，帮助国家让群众端稳饭碗。

付太华给记者算了一笔账：“去年一斤小麦能卖到1.24元到1.3元，而今年小麦价格在每斤1.54元到1.6元之间。通过测产，按一亩地增产1.7公斤来算，除去农资成本，平均每亩地比去年增收近200元。”

从去年秋粮绝收到今年夏粮丰收，付太华的心情犹如坐过山车。喜悦的背后，以付太华为代表的广大鹤壁农民，一年来为夏粮丰收所付出的艰辛不易，或许只有他们自己清楚。

当前，秋作物已播种完毕，付太华又忙起了夏管。“老农民，没有闲的时候，苦点儿累点儿，只要能把饭碗牢牢端在自己手上，啥都值了！”付太华说，他兑现了对总理的承诺，种出了优质粮，用实际行动为扛稳粮食安全重任贡献了力量。



麦收前，付太华查看小麦长势。

首席记者 李靓 摄

鹤壁农垦集团农发公司的1400亩小麦平均亩产达1037斤

# 实现盈利125万余元



本报讯（首席记者 李靓）“今年我们公司种的1400亩小麦，平均亩产1037斤，实现了年初制定的保800斤争1000斤的目标，小麦总产达145万余斤。”6月20日，鹤壁农垦集团旗下下属鹤壁农垦农业发展有限公司（以下简称农发公司）副经理冯素全告诉记者，“因今年小麦市场价格比较高，公司采取优质小麦种子订单种植，按每斤1.64元计算，可实现盈利125万余元。”

农发公司位于浚县白寺坡滞洪区，去年的洪涝灾害造成该公司农田被淹，基础设施受损严重。近一年来，鹤壁农垦集团积极支持和帮助该公司恢复农业生产秩序，协助该公司争取灾后恢复重建项目，新修了生产路、恢复了电力设施、新建了水井、修复了5G农业监测设备等，确保“三夏”生产。

为扛稳粮食安全重任，鹤壁农垦集团指导农发公司灾后抢播抢种，并邀请农技专家深入田间地头进行指导，加强田间科学管理，适时浇水施肥，实行病虫害联防联控、统一防治，为小麦丰产丰收打下坚实基础。

目前，农发公司的夏收工作已经结束，除了种植玉米等传统农作物之外，该公司还结合市场需求，积极调整种植结构，选择辣椒、红薯等经济作物，适时浇水、施肥，全力抓好夏种、夏管工作。

谈及农发公司一年来的转变，值得一提的是该公司一改过去几十年土地租赁给职工耕种的传统模式，将农业生产进行公司化运作，在大灾之后成功实现盈利。

“在集团公司的正确领导下，我公司稳步一产、抓二产、谋三产，扎实推动特色农产品种植，不断调整种植结构。下一步，我们将以项目建设和产业转型为抓手，推动设施农业等一批重点项目建设，以拉长产业链条为手段，增强企业活力和竞争力，努力为集团高质量发展贡献农发公司力量。”鹤壁农垦集团发展有限公司经理张洋说。

图为农发公司的麦收场景。  
农发公司供图

图为农发公司的麦收场景。  
农发公司供图

市人社局市教体局举办莘莘学子看家乡活动，学子们表示

### 以后要努力学习 为家乡建设添砖加瓦



6月18日，鹤壁籍高校学子在华为垂天科技5G边缘计算实验室参观。  
本报记者 董丹 摄

本报讯（记者 董丹）“通过今天的参观，我对‘科技引领鹤壁发展，助力百姓幸福生活’这句话有了更深刻的感受。以前对家乡认知不够全面，没想到现在发展得如此智能，我觉得特别自豪！”6月18日，市人社局联合市教体局举办莘莘学子看家乡——鹤壁籍高校学生暑假体验活动，哈尔滨工业大学学生王卓娅惊喜地告诉记者，以后要努力学习，毕业后为家乡建设添砖加瓦。

为促进鹤壁籍高校学生更好地了解鹤壁发展成就，激发其热爱家乡、宣传家乡、报效家乡的热情，吸引更多青年人才回鹤就业创业，市人社局联合市教体局邀请35名鹤壁籍高校学生，通过实地观摩我市5G智能企业，感受家乡科技发展变化。活动中，学子们先后深入航天宏图华中总部卫星运营中心、360数字城市安全大脑和华为垂天科技5G边缘计算实验室，通过倾听讲解、实地观摩，对企业产品技术、创新能力和就业环境等方面有了深入直观的认识。

观摩期间，学子们畅谈学习生活中的所见所闻，畅叙家乡的发展变化和对未来的美好期盼。看到家乡经济社会发展的巨大变化时，大家激动不已。“我是学环境工程专业的，参观完华为垂天科技5G边缘计算实验室后，刷新了我对家乡科技生活的认知，我们鹤壁将计算机动画与环境空气质量与绿化等结合在一起，进行实时监测，为城市生态建设提供有力支撑。”王卓娅告诉记者。

在航天宏图华中总部卫星运营中心，当讲解员介绍新领域的卫星应用场景和无人机飞行模拟器时，北京科技大学材料科学与工程专业学生王佳乾听得格外认真。

“如今正面临就业选择，走进家乡这些高精尖企业，发现鹤壁真是走在了智慧城市发展道路的最前沿，如无人机在农业、水利等民生领域的应用技术已日趋完善，而我，也想不断提高自己的技能，将来回到家乡、建设家乡。”王佳乾说。

鹤壁的未来，需要青年一代接力，需要莘莘学子归来鼎力相助。

“希望通过暑期体验活动，在鹤壁籍莘莘学子心中种下‘知家乡、爱家乡、建家乡’的种子。下一步，我们将把这项活动常态化，吸引更多青年人才回乡就业创业，在鹤壁这片充满生机活力的热土上充分施展才华、实现理想抱负，共建高质量富美鹤城。”市人社局副局长吴昊寒说。

### 市邮政公司推出 “健康证EMS邮寄到家”服务

### 申领健康证不用两头跑 邮政公司帮你送到家

本报讯（记者 马龙歌 通讯员 章梦）“昨天在鹤壁申领的健康证，今天一早从郑州就收到了，邮政方便快捷的寄递服务，真是帮了我大忙。”6月17日一早，身在郑州的张女士收到她急需的健康证时，对中国邮政集团有限公司鹤壁市分公司（以下简称市邮政公司）的寄递服务连连点赞。

张女士是鹤壁人，目前在郑州工作。因工作需要，15日下午张女士到鹤壁市第三人民医院健康证办理中心办理健康证申领业务，办完相关手续因工作安排她需返回郑州。“我了解到第二天才出证，回到郑州再赶赴鹤壁取证又太麻烦。”在张女士左右为难的时候，市邮政公司推出的“健康证EMS邮寄到家”服务帮了她的大忙。

“以前，像餐饮行业或者食品制作相关行业的从业人员，健康证办理流程一般是现场完成健康体检，次日到办证窗口领取健康证。”市邮政公司标快责任中心经理弓少华表示，下一步，市邮政公司将继续按照“高效、安全、便捷、自愿”的原则，为市民提供全方位的邮政便民服务。

浚县

### 首个“青翼家园”挂牌

本报讯（记者 张征 通讯员 白云雪）为进一步贯彻落实河南省青少年心理健康服务进村（社区）行动，建立帮助青少年排解心理困扰的专门场所，推动构建青少年心理健康服务体系，6月15日，共青团浚县县委在浚县综治中心举行了浚县首个“青翼家园”揭牌仪式。

揭牌仪式上，“青翼家园”心理健康讲师团团长作了表态发言，表示要在今后工作中探索和完善讲师团的职责和使命，找出适合青少年心理健康教育的指导路径、方法和规律，使“青翼家园”的心理健康教育工作更有指向性，为浚县青少年的心灵撑起一片明亮的天空。

随后，参加揭牌仪式的相关领

导参观了“青翼家园”阵地建设，并与“青翼家园”心理健康的讲师团成员交谈，要求他们聚焦留守儿童、单亲、残疾等重点青少年群体，有序开展心理测评、心理咨询、心理讲座等多种形式的心理健康宣教服务活动，打造让青少年想得起、找得到、靠得住的“青”字号服务品牌，为浚县青少年健康成长保驾护航。

青少年心理健康服务进村（社区）行动，是今年省青少年政府确定的民生实事之一。自4月初工作启动以来，共青团浚县县委积极行动，招募组建心理健康志愿者服务队，先后开展心理疏导、宣讲等活动20场次、个案咨询33个，直接联系和覆盖青少年2000余名，走在全市前列。